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9–11. maj, Prevalac – Završni omladinski kamp u okviru programa Youth
Empowered through Inclusive Schools and Societies (YESS) uspešno je
realizovan u organizaciji NVO ACDC. Kamp je okupio mlade koji su
učestvovali u svim prethodnim kampovima u Prizrenu, Gračanici i Bogi.
Tokom trodnevnog boravka učesnici su pohađali jezičke radionice (srpski i
albanski), timske zadatke, kreativne igre i refleksivne sesije. Cilj je bio da se
kroz formalno i neformalno učenje doprinese međukulturnom dijalogu i
jezičkoj kompetenciji. Ovim događajem simbolično je završen višemesečni
ciklus omladinskih susreta.                                                                                      

Ovaj program je deo projekta „Mladi osnaženi kroz inkluzivne škole i
društva (YESS)“, koji finansira Fond za izgradnju mira Generalnog sekretara
UN, a sprovode UNICEF i IOM Kosovo.

https://www.instagram.com/acdc.kosovo/
https://www.facebook.com/Ngoacdc/
https://twitter.com/ngo_acdc
https://www.youtube.com/channel/UC0ZcHcuqhL-nNG8FdK3AJSw


14. maj, Beograd – NVO ACDC i BIRODI organizovali su konferenciju o
percepcijama i međusobnim stavovima Srba i Albanaca u Preševskoj dolini i
na severu Kosova. Istraživanje je pokazalo prisutnost etnonacionalizma,
nisku institucionalnu reprezentaciju i zabrinjavajuće stavove o budućim
konfliktima. Dušan Radaković (ACDC) i Zoran Gavrilović (BIRODI) predstavili
su rezultate i ukazali na potrebu većeg fokusa na svakodnevne probleme i
saradnju, van okvira visoke politike.

22. maj, Severna Mitrovica – Na konferenciji o medijaciji koju je
organizovao ACDC, panelisti Ganimete Xhelili i Bekim Ismaili govorili su o
značaju medijacije kao mehanizma za brzo, ekonomično i efikasno
rešavanje građanskih sporova. Istakli su važnost jačanja kapaciteta
medijatora i promovisanja ove prakse među građanima kako bi se
rasteretili sudovi i omogućio bolji pristup pravdi.



27. maj, Gračanica – ACDC je organizovao okrugli sto sa Ombudsmanom
Naimom Ćelajem i predstavnicima organizacija koje rade sa osobama sa
invaliditetom iz srpske zajednice. Fokus je bio na pristupu pravima, prevodu
zakona, obrazovanju, zapošljavanju i uključivanju predstavnika srpske
zajednice u Nacionalni savet za invaliditet. Cilj je bio podstaći inkluzivnije
politike i direktan dijalog između zajednice i institucija.

31. maj, PKC Akvarijus – U okviru projekta za promociju umetnosti i
kulturnih sadržaja, ACDC je organizovao koncert mitrovičkog benda
Something Went Wrong. Bend je predstavio pesme sa svog prvog albuma i
obrade alternativnih hitova. Ovaj elektro-pop sastav poznat je po
autentičnom izrazu i doprinosi oživljavanju kulturne scene u Severnoj
Mitrovici.



• SASTANCI SA MEĐUNARODNIM
PARTNERIMA:

Aleksandar Rapajić, programski
direktor ACDC, učestvovao je na
sastanku sa predstavnicima EU EOM
koji su predstavili finalni izveštaj o
izborima na Kosovu sa preporukama
za poboljšanje izbornih procesa.

Dušan Radaković, izvršni direktor
ACDC, učestvovao je na radnom
sastanku Foruma za dijalog između
Ombudsmana i OCD, gde su
predstavljeni ciljevi Plana rada za
2025/2026: zaštita prava nevećinskih
zajednica, dece, žena, osoba sa
invaliditetom, LGBTQI+ zajednice, kao i
borba protiv diskriminacije i nasilja.

Aleksandar Rapajić, programski
direktor ACDC, prisustvovao je
sastanku sa američkom otpravnicom
poslova Anom Prattipati tokom njene
posete severu Kosova, gde se
razgovaralo o bezbednosti i
stabilnosti u regionu.

Dušan Radaković učestvovao je na
sastanku sa ambasadorom
Gerardom McGurkom i
predstavnicima drugih OCD na kojem
je istaknuta potreba za jačanjem
međusobnog poverenja, društvene
kohezije i otpornosti zajednica.

8. maj, Podgorica – Andrea Todić,
projektna menadžerka ACDC, potpisala
je ugovor u okviru projekta Bringing
Pride in the North, koji se realizuje kroz
regionalni program „Zajedno za
LGBTQI+ jednakost“. Projekat, koji
finansira EU, a sprovode CGO i partneri
iz više zemalja, ima za cilj promociju
jednakosti, vidljivosti i socijalne
inkluzije LGBTQI+ osoba u severnim
opštinama Kosova kroz umetnost,
istraživanje, dijalog i institucionalnu
saradnju. 

 NOVI PROJEKAT



 Iskustvo na omladinskim
kampovima – lično svedočanstvo
jednog učesnika o značaju
kampova i međukulturne razmene 

ACDC se priključio kampanji koju
sprovodi NVO Aktiv, sa ciljem
praćenja sprovođenja Zakona o
upotrebi jezika na Kosovu. Analiza
pokazuje da civilno društvo postavlja
standard u primeni ovog zakona,
dok institucije i dalje zanemaruju
obavezu ravnopravne upotrebe
srpskog i albanskog jezika. Više na
sajtu Aktiv.

SAOPŠTENJA I JAVNE REAKCIJE

Tokom maja 2025. godine zabeležen je
niz zabrinjavajućih bezbednosnih i
institucionalnih pojava koje su direktno
uticale na prava, bezbednost i
poverenje građana, posebno srpske
zajednice, u rad kosovskih institucija.
Kao odgovor na ove izazove, pet
organizacija civilnog društva sa severa
Kosova – ACDC, Aktiv, NSI, InTER i CASA
– objavile su zajednička saopštenja i
javne reakcije sa ciljem da ukažu na
ozbiljnost situacije i pozovu na
institucionalnu odgovornost i zaštitu
ljudskih prava.

• Zajednički apel civilnog društva
EULEX-u i međunarodnim akterima –
zbog zabrinjavajućih izveštaja o
uznemiravanju žena i devojčica na
severu Kosova.

• Otvoreno pismo Ombudsmanu –
zahtev za pojašnjenje izjava koje
umanjuju ozbiljnost institucionalnog
odgovora na slučajeve uznemiravanja
.
• Podrška saopštenju NVO Aktiv – protiv
neutemeljenih i opasnih optužbi koje
targetiraju srpske organizacije civilnog
društva.

• Selektivna upotreba sile i etnička
pristrasnost – reagovanje na incident
tokom proslave mature u Severnoj
Mitrovici.

• Pismo UNICEF-u i Ombudsmanu –
zabrinutost zbog javnog objavljivanja
fotografija mlađeg punoletnika od
strane Kosovske policije.

Saopštenje povodom blokade
Skupštine Kosova – u zajedničkom
apelu više organizacija civilnog društva,
ACDC je podržao poziv na hitnu
političku odgovornost i uspostavljanje
funkcionalnosti demokratskih
institucija.

 Muzika kao odgovor na podele –
o kulturnim aktivnostima kao
alatu za prevazilaženje podela 

MONITORING I JAVNI ZAGOVARAČKI RAD

• OBJAVLJENA DVA NOVA OP-ED
TEKSTA NA SAJTU ACDC:

https://www.acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/iskustvo-na-omladinskim-kampovima-nezaboravno-iskustvo-koje-bih-rado-ponovio
https://www.acdc-kosovo.org/sr-latn/op-ed/muzika-kao-odgovor-na-podele
https://ngoaktiv.org/vesti/sistematsko-nepostovanje-zakona-o-upotrebi-jezika-nvo-kao-standard-u-jezickoj-ravnopravnosti/
https://ngoaktiv.org/vesti/sistematsko-nepostovanje-zakona-o-upotrebi-jezika-nvo-kao-standard-u-jezickoj-ravnopravnosti/
https://www.acdc-kosovo.org/sr-latn/vesti/saopstenje-za-medije-3
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https://www.acdc-kosovo.org/sr-latn/vesti/selektivna-primena-sile-i-etnicka-pristrasnost-u-severnoj-mitrovici-civilno-drustvo-zahteva-hitnu-reakciju
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